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 :الرئيسية العناوين

 ( تؤيد إجراء الانتخابات العامة حالا.48غالبية ساحقة )% 

 ( يعتقدون بأن 44غالبية عظمى )%.اعتقالات الصحفيين والمدونين الأخيرة غير مبررة 

 22 حرية الرأي والتعبير أصبحت اليوم أسوأ مقارنة مع % في الضفة الغربية يعتقدون بأن 22% في غزة و
 سنوات. 01قبل 

  من أىالي الضفة يعتقدون بأن كمتا الحكومتين 88% من أىالي غزة و 20لحكومتي ىنية وفياض: انتقاد %
 التعبير.و حرية الرأي  انلا تحترم

 28 من أىالي 01و خاضعة لمساءلة المواطنين، % من أىالي غزة يعتقدون بأن حكومة ىنية غير %
 ن.خاضعة لمساءلة المواطنيالضفة يعتقدون بأن حكومة فياض غير 

 26 في 26% في غزة يعتقدون أن ظروفيم المعيشية قد ساءت منذ تعيين حكومة ىنية، مقارنة مع %
 الضفة الغربية يعتقدون بأن ظروفيم المعيشية قد ساءت منذ تعيين حكومة فياض.

 تحسن  ، مقابلعن أدائيا لا يشعرون بالرضا وغالبية أىالي غزة تقييم أداء حكومة ىنية استمرار في تراجع 
 .2102استطلاع آذار  التراجع الذي بينو مقارنة مع الغربية الضفة تقييم أداء حكومة فياض في في

 00.يؤيدون العودة إلى المفاوضات مع الإسرائيميين % 

 01 الرئيس محمود عباس إلى نتنياىو.% فقط من المستطمعين اطمعوا عمى محتوى رسالة 

 68% وىنية 48%، فياض 55اس دليل الموافقة عمى الأداء العام: الرئيس عب.% 

 الأمم إلى لمتوجو نتيجة تحسنت قد الأرض عمى الأوضاع تراجع نسبة المستطمعين الذين يعتقدون بان 
 .1101% في أيار 13إلى  1100% في تشرين الثاني 23المتحدة من 

  في آذار 00من تزايد نسبة الفمسطينيين الذين يعتقدون بأن المجتمع الفمسطيني يسير بالاتجاه الخاطئ %
  .% في ىذا الاستطلاع22حتى  2102

 61لمصطفى 02% لينية، 00ن فياض الأكثر جدارة لتولي قيادة الحكومة الجديدة ويتبعو % يعتقدون بأ %
 البرغوثي.

  4% لينية و00% لمحمود عباس مقابل 62قياديا سيصوت  00في انتخابات رئاسية يخوض غمارىا %
 لمروان البرغوثي.

  لمصطفى 9% لينية ويتبعو 00% لمحمود عباس مقابل 64رباعي لمرئاسة سيصوت  في سباق %
 % لفياض.2البرغوثي، و

  4% لفياض و00% لينية ويتبعو 02% لمروان البرغوثي مقابل 24وفي سباق رباعي أخر سيصوت %
 لمصطفى البرغوثي.
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 أوراد  –رام ا﵀ 
رغبة ذه معيد العالم العربي لمبحوث والتنمية "أوراد" اليوم، عن نتائج استطلاع لمرأي العام الفمسطيني نفكشفت أحدث 

وتظير النتائج تراجعا في نسبة الرضا عن أداء ، كما العامة فورانتاابات الا%( في إجراء 84) ساحقة قدرىا غالبية
مى حكومة ىنية حيث أظيرت غالبية كبيرة في غزة عدم رضاىا عن الحكومة، في حين أن حكومة فياض حصمت ع

. كما الضرائب أزمةالسابق الذي تم مع  أورادبالمقارنة مع نتائج استطلاع  تقييم أكثر ايجابية في الضفة الغربية
تعكس النتائج حالة من عدم الرضا عن ممارسات حكومتي الضفة وغزة فيما يتعمق بكبح الحريات لا سميا حرية  

غير  عتقالات الصحفيين والمدونين الأايرةا بأن %(88) يينحيث يعتقد غالبية الفمسطين والصحافة، التعبيرو الرأي 
% في غزة، 17ويظير الاستطلاع تاوفات الفمسطينيين من تراجع مستويات الحريات الشاصية والعامة )، مبررة

 .% في الضفة(44و
 
 2112 يارأ 13-11جاءت ىذه النتائج الال استطلاع لمرأي العام الفمسطيني نفذه "أوراد" في الفترة الواقعة بين و 

من البالغين الفمسطينيين من كلا الجنسين في الضفة وغزة، وضمن نسبة  1211ضمن عينة عشوائية مكونة من 
متاحة  التفصيمية أوراد. والنتائج مدير عام، فقياء –سعيدإشراف الدكتور نادر تحت جري الاستطلاع %. وأ3+اطأ 

 .(awrad.org)www.عمى  لممركز الالكتروني عموقالعمى  ولوسائل الإعلام ولممؤسسات، للأفراد الميتمين،
 
 

 التوقعات العامة: قتامة في المشيد الفمسطيني العام 

%( من المستطمعين أن 62تزايدا في التقييم السمبي لمظروف المعيشية العامة، حيث صرح ) الاستطلاع تظير نتائج
% 55إلى   2111% في تشرين ثاني 45ىذه النسبة من  المجتمع الفمسطيني يسير في الاتجاه الااطئ )وقد ارتفعت

%( من المستطمعين أن المجتمع الفمسطيني يسير في  الاتجاه 35(. وفي الاتجاه المقابل، صرح )2112في أيار 
 (.2112ذار% في استطلاع أ41و 2111% في استطلاع تشرين الأول 49الصحيح )وقد انافضت ىذه النسبة من 

 
%( من 48إلى العديد من العوامل التي تتضمن عدم الرضا عن الوضع الاقتصادي حيث قيم ) ويرجع ىذا الانافاض

 %( فقط قيموىا إيجابا.16%( قيموىا بالمتوسطة و )35المستطمعين الأوضاع الاقتصادية سمبا، و)
 
في قطاع غزة مقارنة مع  أكثر انتشارا ومن الممفت للانتباه أن النظرة السوداوية لمواقع المعاش والأحوال الاقتصادية 

%( في الضفة 23%( فقط من أىالي غزة وضعيم الاقتصادي بأنو ايجابي، مقارنة مع )7الضفة الغربية، حيث قيم )
 %( في الضفة الغربية.41%( من أىالي غزة ظروفيم المعيشية سمبا، مقارنة مع )61قيم ) في المقابل،الغربية. 

 
%( من الغزيين أن ظروفيم المعيشية ازدادت سوءا بعد 63عيشية، حيث صرح )وترتبط ىذه النظرة بحكم الأحوال الم
%( من مستطمعي الضفة أن ظروفيم المعيشية 23في حين، صرح ) .2117تعيين حكومة إسماعيل ىنية عام 

%( من مستطمعي الضفة الغربية يعتقدون بأن 36. كما أن )2117ازدادت سوءا بعد تعيين حكومة سلام فياض عام 
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%( من عموم 55%( فقط في قطاع غزة. وعمى الرغم من ذلك فان )19وفيم المعيشية تحسنت، مقابل )ظر 
  .المستطمعين في الضفة وغزة يحذوىم التفاؤل تجاه المستقبل

 
 حكومة ىنية أداء في تقييم تراجعالحكومة فياض واستمرار في  أداء تقييم الأداء الحكومي: تحسن في

 

مقارنة  داء حكومة فياض في جميع المجالات الادماتية والوظيفية التي تقدميا لممواطنينمبي لأالتقييم الس تراجعلقد 
تراجع قد ل مات الحكومة إلى مستويات قياسية بعد أزمة الضرائب،ييحيث انافضت تق ،2112 مع استطلاع آذار

%( 33لى )استطلاع آذار إ %( في41في مجال تحسين الوضع الاقتصادي من ) التقييم السمبي لأداء حكومة فياض
 في الاستطلاع الحالي.

 
%( في آذار إلى 33كما تراجع التقييم  السمبي لأداء حكومة فياض في مجال توفير ادمات المياه والكيرباء من )

تراجع التقييم السمبي لمحكومة من  حيث%(، وكذلك الأمر بالنسبة لمجال توفير الادمات الصحية والتعميمية، 24)
%( في آذار 65%(، وفي مجال توفير فرص عمل تراجع التقييم السمبي لمحكومة من )25ي آذار إلى )%( ف34)

 %(.36%( في آذار إلى )41%(، وكذلك الأمر بالنسبة لموضوع توفير الأمان للأفراد من )59إلى )
 

 

من النواحي، مثل تحسين  في العديد اطفيف ارتفاعاشيد أما بالنسبة لقطاع غزة فان التقييم السمبي لحكومة ىنية 
%( 71%(، ومن )63) %( في استطلاع آذار إلى61من )التقييم السمبي لمحكومة  ارتفعفقد  الأوضاع الاقتصادية

 .تحسين أداء المؤسسات الحكومية مجال %( في48لى )%( إ43مجال توفير فرص عمل، ومن ) %( في74لى )إ

 
أداء حكومة  تقييم وبين نتائج استطلاع آذار الماضي، حيث تظير أن وتظير نتائج ىذا الاستطلاع تطابقا كبيرا بينو

%( لدييم نظرة سمبية بالنسبة 51) أداء حكومة فياض. كما أن غالبية المستطمعين تقييم من ةقل ايجابييأتي أ ىنية
ة فياض. %( فقط لدييم نفس النظرة تجاه حكوم25ات الاقتصادية التي تنتيجيا حكومة ىنية مقارنة مع )لمسياس

%( فقط لدييم نفس 11حكومة فياض و)ة ايجابية لمسياسات الاقتصادية ل%( لدييم نظر 23وعمى العكس نجد أن )
 النظرة تجاه حكومة ىنية.

 
 الوحدة يتراجع في غزة تحقيق الوحدة والمصالحة: الأمل حول

 بين حركتي فتح وحماس إمكانية توصل الفصائل الفمسطينية إلى اتفاق مصالحة حقيقي من تراجعت نسبة المتفائمين
% في ىذا 51% في استطلاع آذار الماضي إلى 61في غزة من  النسبة حيث تراجعت الأرض،يمكن تنفيذه عمى 

متشائمين % 49%( مقابل 52% في آذار إلى 56نقاط )من 4تراجعت كما أن نسبة المتفائمين عامة  .الاستطلاع
 من فرص إتمام اتفاق مصالحة حقيقي.
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%( 55غالبية ) تحركة حماس، حيث صرحبنوايا  ثقتيم ر منالفمسطينيين بنوايا حركة فتح أكب ثقة أن وتظير النتائج
)أي  حركة حماس جادة في ىذا الشأن%( بأن 33ن حركة فتح جادة في قضية إنياء الانقسام. في حين، صرح )بأ

% بان حركة حماس غير جدية في إنياء الانقسام مقارنة مع 54عن استطلاع آذار الماضي(. ويعتقد نقاط  8بتراجع 
 من يعتقدون ذلك عن حركة فتح.م% 36

 
%( 66%( في آذار إلى )59وتظير النتائج تزايدا في شكوك أىالي غزة حول المصالحة حيث ازدادت النسبة من )

شككا من أىالي الضفة الغربية حول جدية حركتي فتح وحماس في إنياء في ىذا الاستطلاع، ويبقى الغزيون أكثر ت
%( من أىالي غزة يشكون في جدية حماس لإنياء الانقسام، مقارنة مع 66الانقسام حيث أظيرت النتائج أن )

%( فقط من أىالي 32%( من أىالي غزة يشكون في جدية فتح مقابل )43%( من أىالي الضفة، كما أن )47)
 الضفة.  

 
 الحريات كبت حقوق الإنسان و  الشعب متخوف من انتياكات الديمقراطية والحريات:

وارتفاع مستويات كبت الحريات الشاصية  الإنسانتنتشر المااوف بين الفمسطينيين من تزايد الانتياكات لحقوق 
أيضا في الضفة  ت حاضرةغير أن المااوف لا زال محكومة في غزةالتقييم السمبي ل ارتفاع عمى الرغم منو ، والعامة

 ويشاركيمتتحكم بحرية الرأي والتعبير  غزة%( من المستطمعين أن حكومة 54يعتقد ) الغربية. فعمى سبيل المثال،
%( يعتقدون بان حكومة ىنية لا 57) أن. كما ممن يعتقدون بتلاشييا بالنسبة لمحكومة في الضفة الغربية %(47)

%( من أىالي غزة أن 71. ويعتقد )بذات الرأي بالنسبة لحكومة الضفة (%47) ويشاركيمتحترم حقوق الإنسان 
 %( من أىالي الضفة الغربية يعتقدون ذلك عن حكومتيم.44تحترم حقوق الإنسان مقابل ) لا حكومتيم
 

  2112: لا يوجد أي تغير ممحوظ مقارنة مع استطلاع آذار تقييم الأداء العام لمقيادات
سماعيل ىنية عمى ما ىو عميو تقييم الأداء العامبقى  منذ استطلاع آذار  تقريبا لمحمود عباس وسلام فياض وا 

%( قيموه بالمتوسط، و 41%( من الفمسطينيين أداء الرئيس محمود عباس بأنو ايجابي، و)34، حيث قيم )2102
 %( قيموه سمبيا.22)

%( قيموه 42م فياض بأنو ايجابي و)%( من الفمسطينيين أداء رئيس الحكومة  في الضفة الغربية سلا44وقيم )
 (. 2102مقارنة مع استطلاع آذار نقاط في التقييم السمبي لأداءه 6ع %( سمبيا )تراج22)بينما بالمتوسط. 

%( 43%( قيموه بأنو متوسط مقابل )40%( أداء رئيس الحكومة في غزة إسماعيل ىنية بأنو ايجابي، و)26وقيم  )
 قيموه سمبيا.

نقاط مقابل تراجع  6ارتفاعا في التقييم الايجابي لأداء حكومة فياض من قبل أىالي الضفة بفارق وتظير النتائج 
 نقاط. لم تظير نتائج ىذا الاستطلاع أي تغير في تقييم أداء إسماعيل ىنية من قبل أىالي غزة. 2التقييم السمبي 

 وتظير ىذه النتائج من الال الشكل التالي: 
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 يم )الجيد( لمقيادات عبر سنوات: نسبة التقي(1الشكل)

 
 

 الفمسطينية لمقيادات العام الأداءنسبة الاتفاق مع 

بأنيم موافقون  %(22)قدرىا وعندما سألنا المستطمعين عن موافقتيم العامة عمى أداء القادة الثلاثة، صرحت غالبية 
%( بأنيم موافقون عمى أداء 32ل )وقا صرحوا بأنيم غير موافقين. %( 30مقابل ) عمى أداء الرئيس محمود عباس

%( بأنيم موافقون عمى أداء إسماعيل ىنية 43%( صرحوا بأنيم غير موافقين، وصرح )36سلام فياض مقابل )
 %( صرحوا بأنيم غير موافقين. و يوضح الشكل التالي ىذه النتائج:22مقابل )

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 مسطينيةالف لمقيادات العام الأداءنسبة الاتفاق مع  (:2) لشكلا
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 سلام فياض الأكثر شعبية لمنصب رئيس الوزراء
لقيادة  لسلام فياض الأفضميةن % بأ31 كومة الوحدة الوطنية المقبمة صرحمرشحين لقيادة ح 7في سؤال ضم 

نقاط عن  4أقل % )02نية بحصولو عمى ى إسماعيلنقاط عن استطلاع آذار(، ويأتي بعد ذلك  3)زيادة  الحكومة
 .%(2ويحصل منيب المصري عمى نسبة ). %(02يتبعو مصطفى البرغوثي )و (. ارآذاستطلاع 

  

 .%(4حصل كل منهم على نسبة اقل من )ي مصطفى محمدو الخضري جمالو شعث نبيلباقي الشاصيات مثل و 

 %(62)ن اشرة، فإعد الانتياء من العمل الميداني مبب الذي تم الغربية الضفة في الحكومة تشكيلأما بالنسبة لإعادة 
 .عارضوني%( فقط 01و ) تشكيميا إعادةيؤيدون  من عموم المستطمعين

 
 المحمية و  تشريعيةالنتخابات الا %( يؤيدون إجراء 22الانتخابات: )

جراء يؤيدون إ%( 82) أن كما رئاسية، انتاابات إجراء يؤيدون المستطمعين من%( 84) أن النتائج أظيرت
والضفة لانتاابات متساو بين قطاع غزة التأييد ل مستوى ومن الجدير بالذكر أنالتشريعية والمحمية. نتاابات الا

 الغربية.

 

 تتمتع بالشعبية الأكبرتأييد الأحزاب: فتح 
وحصمت حركة  لتأييدىا متساوية بين الضفة وغزة. النسب %( وجاءت32)شعبية  أعمىتحصل حركة فتح عمى 

نسب  ىوالجبية الشعبية عم من المبادرةحصمت كل ما ، ك% في غزة(06% في الضفة، 02% )04حماس عمى 
%  02%( ىذا وكانت نسبة من لم يقرر بعد 2%(. وحصمت بقية الأحزاب عمى أقل من )4-%2متقاربة ما بين )

 %.02ونسبة من لا يرغبون بالتصويت 
 شعبيةالانتخابات الرئاسية: محمود عباس ىو الأكثر 
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 3مرشحين عن حركة حماس و 4مرشحين عن حركة فتح، و 5ئاسية بينيم مرشحا للانتاابات الر  15في سباق ضم 
% لمروان 8% لإسماعيل ىنية، و11% من الأصوات، ويتبعو 32مستقمين، يحصل عباس عمى  3عن اليسار، و
لكل مرشح من المرشحين الآارين.  % أو أقل3% لمصطفى البرغوثي، و4و % لسلام فياض،5البرغوثي، و

 %(.15%( من الأصوات بينما يحصل مرشحو حركة حماس عمى )43ي فتح يحصمون عمى )وبالمجمل، فان مرشح
 

بأنيم سيصوتون  %(42عمى الرئاسة يضم عباس وىنية وفياض ومصطفى البرغوثي، صرح ) وفي سباق رباعي
في لسلام فياض )%( 6%( لمصطفى البرغوثي )في المرتبة الثالثة(، و)1%( لينية، و)02لمحمود عباس، مقابل )

%( في آذار 21ذين لا يريدون التصويت أو لم يقرروا بعد من ). كما توضح النتائج زيادة عدد الالمرتبة الرابعة(
 .%( في الاستطلاع الحالي40) إلى 2102
 

%( بأنيم سيصوتون 28وفي سباق رباعي أار يضم مروان البرغوثي وىنية وفياض ومصطفى البرغوثي، صرح )
لمصطفى البرغوثي )في  %(8%( لفياض )في المرتبة الثالثة(، و)15%( لينية، و)16) لمروان البرغوثي، مقابل

 آذار في%( 21) من بعد يقرروا لم أو التصويت يريدون لا ذينال عدد زيادة النتائج توضح كما المرتبة الرابعة(.
 .في الاستطلاع الحالي %(34) إلى 2112

 
 انقسام حول المفاوضاتحدة: العممية السممية ومبادرة التوجو للأمم المت

%( يعارضون ذلك، كما 44مفاوضات مع الإسرائيميين مقابل )%( من الفمسطينيين العودة لم55)غالبية قدرىا  ؤيدت
%( فقط اطمعوا عمى 11)ة الرئيس محمود عباس لنتنياىو. ولم يسمعوا عن رسال ( من الفمسطينيين%65)صرح 

 .محتوى الرسالة
 
، المتحدة الأمم إلى التوجو الال من تحسن قد الفمسطينية القضية وضعان ب الفمسطينيين %( من24صرح )و  ىذا، 
 عمى الأوضاعان ب %( من الفمسطينيين19ويعتقد )إلى تراجع وضع القضية.  أنيا أدتب%( 26) صرح بالمقابلو 

لم تؤد  بأنيا( يعتقدون %31)و يعتقدون أنيا ساءت%( 23مقابل ) المتحدة الأمم إلى لمتوجو نتيجة كشف قد الأرض
 أي تغيير. إلى

 

مرتبطة بمبادرة التوجو إلى ين أن الأزمة المالية الحالية %( من المستطمع71المالية الحالية يعتقد) بالأزمةوفيما يتعمق 
 .مبادرة التوجو إلى الأمم المتحدةبين الأزمة المالية و  علاقة لا يوجد وأنب %( يعتقدون24، مقابل )الأمم المتحدة

 
 
 
 


